
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

20 Ekim 2025

14695
CHP Tarih;.

Sayı :

3S646

İbrahim ARSLAN

CHP Eskişehir Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Başkanlığınıza 28/3 dönem 7/30154 esas numarası ile sunulan, ancak Anayasa ve Meclis içtüzüğüne

aykırı biçimde bugüne kadar yanıtlanmayan ve cevaplanmadığı gelen kağıtlarda ilan edilen aşağıdaki

sorularımın, Anayasa’nm 98. maddesi ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri uyarınca,

Sağlık Bakanı Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz
ederim. 17/10/2025

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

31 Temmuz 2025, eski tip sürücü belgelerinin yenilenmesi için tanınan sürenin son tarihidir.

Yaklaşık 5 milyon yurttaşın sürücü belgesini yenilemek üzere sağlık raporu alması
beklenmektedir.

Daha önce ücretsiz verilen bu hizmet için Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) nezdinde, son günlerde
250 TL ücret alınmaya başlandığı bilgisi kamuoyuna yansımıştır.

Rapor ücretinin alınmaya başlanması, hem zamanlama açısından tartışmalı bulunmakta hem de

herhangi bir kamu bilgilendirmesi yapılmaksızın uygulamaya konması yönüyle eleştirilmektedir.

Kamu hizmetlerinin erişilebilirliği ve eşitliği açısından bu durumun açıklığa kavuşturulması

gerekmektedir.



ST646

Bu çerçevede:

1. Eski tip sürücü belgelerinin yenilenmesinde gerekli olan sağlık raporu için daha önce ücret
alınmazken, son dönemde aile sağlığı merkezlerinde bu rapor için 250 TL ücret tahsil edilmeye
başlanmasının gerekçesi nedir?

2. Sağlık Bakanlığı’nm bu raporlar için ücret alınmasına yönelik yeni bir uygulama bildirimi
sağlık kuruluşlarına ne zaman ve hangi yöntemle iletilmiştir?

3. Ücret alınmaya başlanan bu hizmet için kamuoyuna bilgilendirme yapılmış mıdır? Yapıldıysa,
hangi tarihte ve hangi mecralar üzerinden duyurulmuştur?

4. Bu uygulamanın dayandığı yasal ve mali düzenleme nedir? Söz konusu ücret, hangi
yönetmelik veya tarife ile belirlenmiştir?

5. 2024 ve 2025 yıllarında sürücü belgesi yenileme işlemleri kapsamında sağlık raporu için alman
toplam ücret geliri ne kadardır?

6. Bu gelirler hangi hesaba yatırılmakta ve nasıl kullanılmaktad ır? ASM döner sermayesine
aktarılan bu gelirlerin dağılımı ve denetimi nasıl yapılmaktadır?

7. Rapor ücretinin alınmaması ya da sembolik düzeyde tutulması için geçiş dönemi kapsamında
bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

8. Kamusal bir hak olan sağlık hizmetinin, bu tür zorunlu işlemlerle paralı hale getirilmesi sosyal
devlet ilkesiyle çelişmiyor mu?
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